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Пристрій для імпульсної електротерапії

Імпульсна електротерапія – це метод електротерапії, в основі якого лежить
використання імпульсних струмів низької частоти. Вони роблять безпосередній
вплив на центральну нервову систему. При цьому викликається її гальмування,
що приводить до сну.

Механізм впливу даного методу полягає в прямому і рефлекторному
впливі імпульсів струму на кору головного мозку і підкіркові утворення
пацієнта. Імпульсний струм являє собою слабкий подразник. Він надає
монотонне ритмічне вплив. Під час процедури через отвори очниць струм
проникає в мозок пацієнта. Там він поширюється по ходу судин і досягає таких
структур головного мозку людини, як гіпоталамус і ретикулярна формація. Це
дозволяє викликати особливе психофізіологічний стан, який призводить до
відновлення емоційного, вегетативного та гуморального рівноваги.

В даний час імпульсна електротерапія застосовується майже у всіх
областях медицини. У терапевтичних клініках імпульсну електротерапію
застосовують при лікуванні гіпертонічної хвороби та ішемічної хвороби серця,
а також в початковому періоді реабілітації хворих, що перенесли інфаркт
міокарда. Використовується імпульсну електротерапію в комплексному
лікуванні хворих на виразкову хворобу і деякими формами бронхіальної астми.
У дерматології імпульсну електротерапію застосовують при лікуванні екземи і
невродермітов.

Розвиток фізики, фізичної хімії, електроніки, а також фізіології і клінічних
дисциплін сприяє не тільки науково обґрунтованої розробці нових апаратів, які
замінили в більшості випадків хімічні знеболюючі та снодійні препарати, а й
створити на базі розроблених останнім часом методів (діадинамотерапія,
електросонтерапія) складну автоматизовану систему.

У наш час впливу імпульсними струмами застосовують для:
- нормалізації функціонального стану центральної нервової системи та її

регулюючого впливу на різні системи організму;
- стимуляція рухових нервів, м'язів і внутрішніх органів;
- отримання болезаспокійливого ефекту при впливі на периферичну

нервову систему;
- посилення кровообігу, трофіки тканин, досягнення протизапального

ефекту та нормалізації функцій багатьох органів і систем.
Формування діадинамічних струмів здійснюється імпульсними апаратами,

які так і називаються апаратами для терапії діадинамічними струмами
Основні види імпульсних послідовностей, що застосовуються в терапії,

записуються в МК програмним способом.
Окремим рішенням діадинамотерапії є імпульсна електротерапія.



ІХ Міжнародна науково-практична студентська конференція магістрантів

ISSN 978-966-593-724 (ч. 3) Матеріали конференції, 2015 15

Імпульсна електротерапія – це метод електролікування, що полягає у
впливі імпульсних струмів низької частоти (прямокутні імпульси), який має
частоту 10-100 Гц і вище при тривалості кожного імпульсу від 0,1 до 1 мс.
Такий струм підсилює процеси гальмування в центральній нервовій системі,
викликаючи стан, подібне зі сном (електросон).

У механізмі дії електросну в даний час надають великого значення
безпосередньому впливу імпульсного струму на певні структури головного
мозку. При розташуванні електродів в області очних ямок і соскоподібного
відростка під час процедури електросну імпульсний струм проникає в
порожнину черепа і надає безпосередню дію на підкірково-стволовую область
головного мозку.

Імпульсний струм являє собою слабкий подразник. Він надає монотонне
ритмічне вплив. Під час процедури через отвори очниць струм проникає в
мозок пацієнта. Там він поширюється по ходу судин і досягає таких структур
головного мозку людини, як гіпоталамус і ретикулярна формація.

Імпульсна електротерапія нормалізує основні процеси вищої нервової
діяльності, сприяє процесам ауто регуляції в центральній нервовій системі. А
також сприяє нормалізації вищої нервової діяльності, покращує
кровопостачання головного мозку, виявляє седативну і заколисливе вплив.

Для вирішення поставленого завдання необхідно пристрій, який формує
імпульси певної тривалості, амплітуди, частоти. Цих імпульсних
послідовностей має бути десять видів. В якості пристрою формування
послідовностей застосуємо МК, у якого формування послідовностей
здійснюється програмним способом. Для оперативного управління формою,
амплітудою та іншими параметрами необхідно пристрій керування.

У проекті представлені результати розробки апарату для імпульсної
електротерапії, що дозволяє впливати на стану центральної нервової системи
людини лікарем відповідної спеціальності. Як у процесі фізіологічного сну, при
електросну клітини головного мозку відпочивають від навантаження, в них
нормалізуються процеси обміну, фізіологічний стан нервових клітин кори
головного мозку приходить до норми.

Таким чином, розроблений пристрій відрізняється достатньою точністю і
універсальністю за технічної спрощеності, що в сукупності забезпечить
можливість його широкого застосування, і, як наслідок, високий попит.
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